

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétfé és
tanácsutáni nap kivételével

A lap szerkesztési és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalaiban intézendők.

Előfizetési ár	
Évesi, házon kívülre	10 kor.
Évesi, házon belülre	8 kor.
Évesi, házon belülre	4 kor.
Hirdetési ár, postán küldve:	
Évesi, házon belülre	20 kor.
Házon belülre	19 kor.
Házon kívülre	3 kor.

Előfizetési-ért felelős: Hollóay János. Telefonszáma: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarszövetkezeti Társaság.

Sárkány Béla

főesperes, az itteni evangélikus egyház lelkipásztora lelkészkedésének 25 éves jubileumát üli ma s ez a családi ünnep önkéntelenül is szándék nélkül tulónó a családiaság keretén s városi ünnepévé növekszik az ünnepelt férfiú egyénisége és lelki tulajdonságai révén.

Kecskemét város közönsége, bár az evangélikusok népességének csak kis töredékét teszik és számszerűen nem gyakorolhatnak nagy súlyt, nem hagyhatja észrevétlenül e napot, amelyen az egyházközség lelkivezetője ünnepeztetül.

Tíz éve vezeti Sárkány Béla az itteni evangélikus egyházközség lelki életét s a csöndes, szerény, visszavonult életet élő lelkipásztora városi tekintéllyel növekedett ez idő alatt, talán éppen azért, mert nem akart és nem akart lenni. Semmi egyéb nem volt és nem akart lenni, mint lelkipásztor, nyájának lelki-gondozója, de az volt aztán a szó legigazibbi, legnemesebb értelmében.

Tanításával és működésével, a szószéken és az életben egyformán példája az igaz kereszténynek, a nemeslelkű embernek, a jó hazafinak, a buzgó polgárnak. Nem elegendett a politikába, se az egyházi, se a világi politikába és híveit sem nevelte másra, csak éppen arra, hogy jó keresztények és jó polgárok legyenek. Céljai el is érte a maga egész teljességében, sőt ma azt látjuk, hogy ez a célkitűzés és célterés meghozta neki azt is, amire mások más eszközökkel hiába törekednek: hívei lelki vezérletén túl sokkal szélesebb körökben, világi vezetők szerepét is. Amit Sárkány Béla mond, annak ma sulya van Kecskeméten, amerre ő irányt mutat, annak követeje van.

Sárkány Béla rá is szolgált erre mindenképpen, tiszta életével, lelkének nemesiségével, gondolkodása elfogultatlanságával, szabadelvű világnézetével.

Ezek tették a jó embert és jó papot s ezek teszik azt, hogy ma ünnepi sorában látja hívein kívül az egész városi felekezeti és politikai különbség nélkül.

Eddigi működésével mintaképe volt a jó papnak s mi neki is, magunknak is nem kívánhatunk jobbat, mint hogy ilyen maradjon továbbra is.

volt falu. Az ellenség ugyan ámenetileg előrenyomult ezen a vonalon át, de ellentámadásaink ereje folytán nem tudott helytállani, jöhet, egész késő estig folytón új erőket vetett harcba. Az angolok térszeresége ennek folytán csak egy másfél kilométer mélységű földcsáv a Poelcapelle-től kezdődőleg a Sonnebecktől keletre fekvő kiszögelléseken át és innen át Becelansé felé vezető utakon. Ez a falu, valamint Gheluvelt, amelyért forró küzdelem folyt, teljesen birtokunkban van. Az angol hadosztályok véres veszteségei — egyedül a kora reggeli támadásuknál legalább tizenegyet vetettek harcba — egybehangzó jelentések szerint nagyon nagy. Az összes fegyvernemek szabályos együttműködése az angoloknak ezt a hatalmas támadását is megsemmisítette a cél előtt, amely cél pedig nem úgy, amint állítani fogják, közel-fekvé, hanem kétséget kizárólag messze-menő volt. A Flandriában küzdő német csapatok hősiességét mi sem mulhatta felül.

A német trónörökös hadsereg-harcvonalai:

A Maas keleti partján a franciák a 344. és magaslat északi lejtőjén, Chamogneutól keletre este újra erős támadást intéztek, amely három nap alatt immár a tizenkettedik volt. Heves, az előretörés előtt pergőidűző fokozott tüzelés vezette be a francia hadosztályok rohamait, amelyet a harcdeztől württembergiek csaknem mindent visszavertek. Néhány helyen ellentámadások váltak szükségessé. Ezekből sok foglyot szállítottunk be.

Keleti hadszíntér:

Nem volt nagyobb harci esemény.

Délkeleti hadszíntér:

Maccedóniai harcok:

A monasztrii medencében és Csernahajásban élénkebb volt a harci tevékenység, mint az utóbbi napokban.

Ludendorff,

első főszállás-mester.

Budapest, október 6.

Nem volt nagyobb harci esemény.

A vezérkar főnöke.

Megvalósítják a polgári hadiszolgálatot.

— Az alkalmatlanok behívása. —

Legközelebb intézkedés történik, hogy az 1891—1868. év között születetteket, akik eddig minden népfelkelő szemlén alkalmatlanoknak bizonyultak, fegyvertelen népfelkelői (kórházi, irodai) szolgálatra behívják. Illetékes helyről kijelentik, hogy ennél a behívásnál a lehető legmesszebbmenő mértékben méltányolják a közérdeket. Ez természetes is. Eddig az itthoni életet, a kereskedelmet, a közművelődést az alkalmatlanok tartották fenn. Csakis azokra kerül a sor, akik polgári foglalkozásukban nélkülözhetők. A rendelet emberi tapintattal emeli ki, hogy a hasznos munkaerőket meghagyják eddigi állásukban, ami nemcsak azoknak a családoknak az érdeke, melyeknek ellátásáról az illető gondoskodik, de érdeke a társadalomnak, az államnak, a katonaságnak is, melyet közérdekű munkájukkal támogatnak. A rendeletet megvalósítása a polgári segédszolgálatnak, amint az Németországban már régen megvan.

Hát most már mi lesz?

Czernin beszéde után vetődik fel ez a kérdés, nem a diplomaták, hanem az emberiség másik fele részéről. A beszéd szép volt, okos volt, szívünkbe való volt, mint egy intelligens publicista vezércikke. Ez olyan dicséret, amit a mi tájainkon diplomáciai nyilatkozat igen ritkán érdemel ki. Szívesen rámondanánk azt is, amit több előkelő politikusunk mondott is róla, hogy történelmi beszéd volt, — azonban ezt talán még korai volna mondani. Ez idő szerint csak annyit lehet konstatálni, hogy Czernin beszédéből történelmi beszéd is lehet még. Ehhez az kell, hogy történelmi események kövessék. S most éppen az a kérdés, hogy fogják-e követni?

Czernin maga mondta, hogy nem igen hisz ebben, nem táplál vérmes reményeket az ántánt békeszándéka felől. Mi se táplálunk, még Czernin beszéde után se, amely csak a mi békeszándékunk őszinteségének és tisztaságának volt dokumentuma. De a mi szavunk nem igen döntöttek abban a diplomáciai koncertben, amelynek az ágyuk szavát tul kellene harsogni. Az előnének, mint az ántántnál Anglia, a központoknál Németország. Anglia Németországot kérdezte meg, nem is egyszer már, hogy mi a szándéka Belgiummal. Erre a kérdésre nem felelet az, hogy a monarchia nem akar hódítani s egész bizonyos, hogy az ántánt ezt fogja válaszolni. A középkori barátságban szokásos volt, hogy a kórusban egy arra kizemelt barátának, akit frater falsariusnak hívtak, szándékosan hamisan kellett énekelni, nehogy az ének túlságosan gyönyörű legyen. Az ántánt azt fogja mondani, hogy Czernin ezt a szerepet viszi, ha nem a túlságos gyönyörűség megakadályozására is. Neki a békefuvala van kizosztva ugyanakkor, amikor a bolgár vezérkari főnök kijelenti, hogy Bulgária semmit se ad vissza, amit meghódított s amikor a birodalmi kancellár mindig ködsüveget tesz a fejére, amikor beszél, bevaliom azért, hogy ne lehessen szavánál fogni.

Minden adott alkalommal hangoztatják, hogy a központi diplomáciai közt az egyetértés teljes, — de ha ez igaz, akkor a hangzavar még teljesebb, mert Czernin egészen mást mondott, mint Michaelis és Zsekov, ezen disputálni se lehet. Így pedig se háborút csinálni, se békét csinálni nem lehet. Hiába mondja a békebarát német többségi párt vezére, Erzberger, hogy Czernin nyilatkozata mérföldök a békéhez vezető uton: a mi békekészségünk önmagában nem elegendő. Csak akkor lesz elég, ha Németország is határozottan kifejezi az egész világ előtt, hogy nem akar hódítani. Amelyik percben a német kormány ezt kimondja, mint ahogy eddig nem mondta ki, abban a percben megvan a béke.

Eddig még nem mondta ki, de Czernin beszéde után kénytelen lesz kimondani, mert különben beüt az ördög a hátrába a szövetségi akarat egységességét illetőleg. Vagy kénytelen lesz Németország elfogadni az annexió-mentes békeprogramot, amiről Czernin beszélt, vagy Czernin kénytelen lesz békére felszólítani nemcsak az ántántot, hanem saját szövetségeseinket is és világosan megmondani nekik, hogy mi, akik magunk nem akarunk hódítani magunknak, meg kevésbé akarunk másoknak. Tiszta bort kell önteni a pohárba, hogy békét ihassunk belőle, nemcsak az ellenségeink, hanem a barátaink számára is.

Óriási angol veszteségek.

Berlin, október 6.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadsereg-harcvonalai:

A negyedik hadsereg vezérőse és csapatai felett ritka nehéz csatanap múlt el, de megállították a harcot. Kora reggeltől az éj beálltáig tartott a viaskodás, amely a Langemarcktól északkeletre fekvő területről a menin—ypenni uttól délre fekvő területig terjedő vidékről (5 km.) ismételtlen indított angol támadások folytán újra és újra fellángolt. A tüzéségi tömegek, az ágyuk és kiszolgálók végsőig fokozott teljesítőképességével szakadatlanul lötték a terepet, amelyen a gyalogság ide-oda hullámzó elkeseredett harcra lefolytak. A csata legforróbb pontjai voltak: Poelcapelle, néhány magasiat, Taschandaeltől három kilométerre nyugatra, a Sonnebecktől keletre és délkeletre fekvő utkereszteszések, a Becelansé-től nyugatra elterülő erdőrezsek és Ghelu-

Mennyi háborús segélyt kapnak az állami tisztviselők?

Tegnap számunkban már jelentettük, hogy az állami tisztviselők november elsejéről kezdve megkapják az új háborús segélyt. Most módunkban van közölni, hogy egyes fizetési osztályokban mekkora ez a segély. Bizonyára örömet kelt a tisztviselők körében, hogy a segítség a törzsfizetés 50—100 százaléka. Természetes, hogy a kisebb fizetésű tisztviselők segélye aránylag a legnagyobb. Alább közöljük az egyes fizetési osztályokat s melléje írjuk a háborús segély összegét:

Fizetés	Háborús segély
1400 K-ban	1400 K-ban
1600 "	1500 "
1800 "	1600 "
2000 "	1700 "
2200 "	1800 "
2400 "	1900 "
2600 "	2000 "
2800 "	2100 "
3000 "	2200 "
3200 "	2300 "
3400 "	2400 "
3600 "	2500 "
4000 "	2600 "
4400 "	2700 "
4800 "	2800 "
5400 "	2900 "
6000 "	3000 "

A hátezer koronánál nagyobb fizetésű tisztviselők háborús segélye a törzsfizetés ötven százaléka. A díjnokok is kapnak háborús segélyt és pedig 960 koronát.

Eltízott emberek, akiken a kimerültség és a bágyadság könnyen erőt vesz, akiknek nincs kedvük dolgozni, s a nedvekben való túlságos bőség különféle bántalmakat okoz és testüket folyton megfáradt érzék, a természetes »Ferenc József« keserűviz használata által minden erőlködés nélkül bőségesebbé lehet érthetnek el.

Maximálni kell a szobák árát.

Uzsora a butorozott szobákkal.

A háború közepette a lakások körül is megindult az uszora, azonban nem virulhatott sokáig. Csakhamar megjelent a kormány rendelete s az derekban roppantotta ketté a házbéruzsorát. A rendelet — mint ismeretes — megköti a háztulajdonosok kezét, sőt, hogy a rendeletet ki ne jászák, tilos még a fölmondás is. Míg a kormány az a rendelet a legérlelyesebben védi meg a bérleket, arra már nem terjeszkedik ki, hogy a lakásbérleket ellen is megvédje az albérleket, hónapos butorozott szobák leggyakrabban igen szerény anyagi lehetőségekkel rendelkező lakóit. A háziuraknak nem szabad a lakbert emelni, egyes bérlekek azonban a legarcátlanabb uszorát folytatják azokkal a legülsőbbör piszkos, szűk, sötét, silányan butorozott odokkal, amelyeket a kapuban kifüggesztett cédulák elegánsan butorozott, külön bejáratú szobáknak neveztek. Ki nem ismeri a hónapos szobák szomorú, sivár képét?

A töredékes lábu asztal, törött rugóju divány, az olesó vasmoszdó, a durva törülköző mind arra mutatnak, hogy itt csak a házbér fontos. Nyomorult piszkos oduért 60—80 koronát követelnek és ha a szobának kissé barátságosabb a képe, akkor föl számílják még azt a néhány napsugarat is, amely a rosszul tisztogatott ablakon betűz. Vannak 100—120 koronás szobák, pedig ezek sem érnek többet 60 koronánál. Hogy a hónapos szobákkal való uszora mennyire jogosultsán, éppen a házbérendelet bizonyítja. Amilyen méltányos és üdvös volt a rendelet a háziurakkal szemben, éppen olyan szükséges lenne egy újabb rendelet, amely a főbérleket kezeir kötné meg.

Közgyűlés. A kecskeméti Szent Egyet 1917-ik évi október hó 6-án este 8 órakor (Hosszno Rébbo) vallásos előadással egybeírtótt rendes közgyűlés tart.

NAPI HIREK.

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 3.

Naptár: 1917. év, október hó 7., vasárnap. — Rom. kath.: Rózsafüzér ú. — Protestáns: Amália. — Görög-orosz: 1917. év, szeptember hó 24., Tekla. — Izraelite: 5678. év, Thirsi 21., Hos. rabkák. — Napkelte 6 óra 00 perc — Napnyugta 5 óra 29 perc — Napfesz 11 óra 23 perc. — Holdkelte 10 óra 10 perc, este — Holdnyugta 1 óra 25 perc, délután. — Utolsó negyed 7-én, 11 óra 14 perc, éjtel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Elvete csapadék, hűsültyedés.

Őszi bánat.

A napsugarak aranya már nem oly pazarul hullik az égről, a temetőhangulat már a szívekbe lopta magát s fehérhajú nők homályos ablakmélyedésben gyakrabban fogják kezükbe imakönyvüket; elmúlt nyár és hervadó virág illata uszik a légben, mint a reménység, mely bárányfelhőként tűnik tova. Idei ősziünk ezáltal remegőbb és erőzöb, éjszakai szelek titkos, de érezhető ígéret hordanak szárnyukon. A köd, mely vizek sikkjáról ée hegvek bércsíról szállong, régvárt betűket takar maga mögé s a napfény, mely minden reggel reménytelenül éled ránk, még nem tudta megérlelni szívünkben régen megédesült gondolatunkat.

Az őszi bánat, mint elnyúlt hegedű az elkopott dal, nem hagy nyugton s a lámpa halványuló tálcaul új figurákat rajzol a falra. Hosszu kép, mely faradt szemhéjra tapad és rebbenő sóhaj dob föl az égig; halálfe, mely folyton az ágyunk mellett kísért és csontkéz, melyet a torkunkon érzünk. Vércsöppek, melyek patakba ömlenek, piros már tölük a tenger, a föld s az ég s nincs gát, mely újat állaná. Mikor lesz már vége.

Az őszi bánat vérbe fúlad, ó, még mindig mennyi kín és mennyi könny! Mennyi jaj és mennyi átok, mely az égre fut. Kinek a neve s kinek az esze az, melyet imádságos könyvünkbe rejtünk s áldozunk előtte, mint meg másnak sohasem. Jajszó, füsttlen kémény, kenyértelen kosár, üres istálló és gazdátlan mező, el felelünk, tünjek messzi, mint lidécses álom! Azt mondják, az idén vége lesz.

Eijegyzés. Csabay Gyula takarékpénztári igazgató leányát, Erzsike-t eljegyezte dr. Szabó József ügyvéd, — másik leányát, Margitot pedig eljegyezte Szapannos Jenő a cs. és kir. 8. huszárezred t. hadnagyá.

A közalkalmazottak háborús segítsége. A miniszteri tanácskozás tegnap foglalkozott a közalkalmazottak háborús segítségének megállapításával, tekintettel arra, hogy a jelenlegi háborús segítség e hónap végével megszűnik. Az előkészített törvényjavaslat, amelyet a képviselőház első ülésében fognak beterjeszteni, azon az alapon van fölépítve, hogy a legkisebb fizetésű közalkalmazott alapfizetésének száz százalékát fogják háborús segítségül kapni és ez a segítség a fizetés emelkedésével fokozatosan apad akként, hogy a legnagyobb fizetésű háborús segítség ötven százaléka. Miniszter háborús segítséget nem kap. Az új törvény november elsején lép életbe.

A nyugdíjasok segélye. A belügyminiszter értesítette a várost, hogy a városi nyugdíjasok segélyezésére ügyében hozott közgyűlési határozatot kivételesen jóváhagyta.

Adóstatistika. Kecskemét város adópenztárának forgalma szeptember hóban 381,871 korona 55 fillér volt. Ebben a hónapban egyenesadó gyatánt 44,327 korona 75 fillér, városi pótdadó fejében 28,862 korona 50 fillér folyt be. A hadi- és rokkantsegély összege 296,620 korona 28 fillér volt.

Értesítés. A Jótékony Nőegylet női ipariskolájában a rendes tanítás október 15-ikén kezdődik. Növendékek ugy a rendes, mint a rendkívüli tanfolyamokra felvétetnek. Bővebb felvilágosítást ad az Igazgatóság.

Tizenhat hónap után. Sárközi Sándor gazdálkodó, a 38 ik gyalogezred őrzetője 1916. június 1-én irt utóliára, azóta nem adott hírt magáról, ugy, hogy hozzátartozói már halottnak hitték. Most aztán egy lapon tudatja feleségével, hogy él, egészséges s egy cukorgyárban van munkára kényszerítve.

Kemény lesz a tél. A bécsi meteorológiai intézet időjárásai szolgálóatának vezetője, Defant egyetemi magántanár — nagy bécsi tudósítónk táviratán — ugy nyilatkozott, hogy a tél előreíthatóan nagyon hideg lesz és szokatlanul korán fog kezdődni.

A vasárnapi munkaszünet. A kecskeméti magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak egyesülete felhívást intéz az összes kecskeméti kereskedőkhöz egyben pedig beadvánnyal fordul a Kereskedelmi Casino elnökségéhez abból a célból, hogy a kereskedők vasárnap egész nap tartásuk zárva üzleteiket. Az egyesület a maga kebeléből delegáltakat fog megnevezni, akik a vasárnapi munkaszünet teljes behozataláról tárgyalni fognak a helyi hatósággal. A rőfös kereskedők, három kivételével, máris magukéva tették az ügyet.

Az országos postás kórház alap javára ez ideig a következő adományok folytak be. Schiffer Adolf és fiaik cég 100 korona, Kecskeméti Adolf 50 korona, a Zöldes- és Gyümölcskereskedők társasága 50 korona, a kecskeméti m. kir. postahivatal személyzete 48 korona. A nemeslelkű adományokért a magyar posta személyzet nevében is hálás köszönetét fejezi ki Follert Károly postatávirata vezérigazgató.

Footballmérkőzés. A vasárnapi footballmérkőzés, mely a székfői pályán lesz megírtva, tudvalevőleg a pestvidéki bajnokságról fog lefolyni. Ez alkalommal a KAC és a KTE mérk. össze erejüket és mindkét egyesület természetesen tudásának legjavát fogja nyújtani, ugy, hogy a közönségnek az alkalommal is nemcsak élvezetes, de igen izgalmias mérkőzésben lesz része.

Psylander főszereplésével ma, szombaton kerül utóliára bemutatásra a »Nihil robbanás« norvég dráma. Ezenkívül »Két szék között« címmel egy 3 felvonásos nagyserű vígjáték is bemutatásra kerül. Holnap, vasárnap »Gond apó« lesz műsoron.

Oroszországi magyar hadifogyonfőtársaink alsoruházatára újabb adományok: dr. Nagy Mihály takarékpénztári ügyész, a Protestáns asszonyok id. Balogh Jánosné 50—50, dr. Szekulesz Adolf, Balogh Józsefné, Mayeri Zoltán és özv. Gerő Jánosné 20—20, Herczegh György esküdt díjában 11-80, Baticzki József 10, Balázs Ferenc 7, özv. dr. Kecskeméti Sándorné, Paksí István és Kerezag Lőrinc 5—5 és Kiszkel Domokos 3 korona, amely adományokért hálás köszönetét nyilvánítja a Vöröskereszt Egylet Elnöksége.

Gyümölcsüzonna az Otthonban. A Hadsegélyző Bizottság e hó 14-én, vasárnap délután gyümölcsüzonnát és gyümölcsvásárt rendez az Ipsros-Otthon disztermében. Az egész ünnepegy jótékony célra megy s ezért az elnökség ezuton kéri városunknak mindig áldozatrakész közönségét, hogy gyümölcsöt, bort, mustot, felszármeműt stb. szíveskedjenek adományozni s azt az anyakönyvi hivatalba beküldeni. Az adományokat hirlapilag nyugtázzák.

A kecskeméti izz leányegyesület folyó hó 7-én, vasárnap délután fel 5 órakor tartja egyesületi helyiségében szűnet utáni első választmányi ülését, melyre ezuton hívja meg a tagokat az Elnökség. Tárty: az évi rendes tisztújító közgyűlés előkészítése.

Új zárórarendelet. Hír szerint a kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy az általános zárórát este 10 órában állapítja meg. A záróra idejének újabb megállapítására a fűtőanyagall való takarékoskodás szolgálatát okot állítolag. A kormány már előbb is redukálni akarta a ma évenyben levő zárórát, de akkor lemondott erről. A rendelet híre szerint már a legközelebbi minisztertanácson tárgyalás alá kerül és novemberben lép életbe.

— **Felemelték a malmok őrlési díját.** A malmok őrlési díja eddig méter-mázsánként 4 korona 20 fillér volt. Mint most értesülünk, a malmok őrlési díját 5 korona 20 fillérré emelték fel. A malmok erről már bizalmas értesítést is kaptak. Ez lényegesen mögötte marad a malmok által követelt őrlési díjnak, de mégis bőségesen elegendő a malmok költségeinek fedezésére. Az 5 korona 20 filléres őrlési díj mellett a Haditemény Részvénytársaság, illetve az Országos Közélemezési hivatal rendelkezése igen jelentékeny többlet marad, amelynek az lesz a rendelkezése, hogy a közlemezést egyes viszonylatokban olcsóbbá tegye.

— **Maximálják a teát.** Hír szerint a Közlemezési Hivatal véget akar vetni a tévált üzőt visszaéléseknek s megállapítja a tea legmagasabb árát. Tudomásunk szerint a mai száz és száznyolcvan koronás árak helyett negyven-ötven koronában szabják meg a tea árát. Ezzel egyidőben zár alá veszik a teát s csakis jegy ellenében hozzák forgalomba.

— **A hősök emlékének megőrkítése.** A belügyminiszter hosszabb rendeletet bocsátott ki a hősök emlékének megőrkítésére. A rendelet tulajdonképpen utbaigazítást tartalmaz az emléktáblák elhelyezéséről, megjelöli, hogy kiknek a neveit lehet megőrkíteni. Figyelemzeti a községeket, hogy a kormány semmiféle magánváltalatot, amelyek emléktáblát készítenek, nem támogat s így óvakodni kell a visszaélésektől.

— **Magyar rokkantakat kér a német vöröskereszt-Egylet.** A német vöröskereszt-egyesületek fűrdőbizottsága közölte az országos hadigondozó hivatalal, hogy a katonaság köteleikéből már elbocsátott vagyontalan magyar rokkantakat hajlandó ingyenesen német fűrdőkben elhelyezni, ha az illetők betegsége magyar fűrdőkben bármi okból nem volna gyógykezeltető. Az erre vonatkozó kérvényeket az országos hadigondozó hivatalhoz kell intézni.

— **Házi használatra szánt főzéklék és gyümölcsz szállítása.** Az Országos Közlemezési Hivatal tudatta a törvényhatóságokkal, hogy a házi szükségletre szánt gyümölcsz és befőtt csak 50 kilogrammra, a főzéklékét pedig csak 100 kilogrammra nagyobb mennyiségben való szállítás esetén tartozik igazolványi kényszer alá, melyek engedélyezése a gyümölcs-és főzéklék-központról függ. Ennefogva kisebb mennyiségre a szállítási engedélyt a községi jegyző, vagy az illetékes közigazgatási hatóság is kiállítja.

— **Megszűnik a zsákok szabad forgalma.** Valószínűleg már a hét folyamán kormányrendelet fog megjelenni a zsákok forgalmáról és árának szabályozásáról. A rendelet szabbizottságot létesít, amely a készletek bejelentéséről, a kölcsönzés módjairól és az eladás feltételeiről fog sürgősen intézkedni. A rendelettel a zsákok szabad forgalma megszűnik.

— **Sajtjegyek lesznek.** Az Országos Közlemezési Hivatal azzal a tervvel foglalkozik, hogy a sajt szükséglet egységtelű kielégítése céljából életbelépteti a sajtjegyeket. Az Országos közlemezési Hivatal értekezletet hívott össze, amelyen a sajt-kereskedők és a Haditemény képviselője vettek részt és ezen az értekezleten tárgyalták a sajtjegyek életbeléptését. Itt jegyeztük meg, hogy Hollandiából nemesokára újabb nagymennyiségű sajtot fognak behozni.

— **A további szolgáló ötvenegy és ötvenkét évesek kiütetése.** Ötletése parancsot adott ki, amely szerint azok az 1865 ben és 1866 ban született havidíjas és legényégi állományú hadkötelesek, akiket a májusi és augusztusi királyi parancsok értelmében megilletti a szabadságot, és ezzel a kedvezményen hazafiságból nem éltek s tovább szolgálnak: kivétel nélkül megkapják a vas érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, a havidíjasok rangosztály nélkül, őrmesterek és egyenlőrangúak, valamint magasabb rangú állítottak a vas érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján levő koronával.

— **Kenyér nulláslistából.** Nagyvárad város polgármestere megengedte, hogy a pékek ezenal nulláslistából is süthetnek kenyeret s ebből a célból a pékeknek a rendelkezésre álló készletekből nagyobb mennyiségű nulláslistai szolgáltatott ki. A nulláslistából készült kenyér vagy kalács ára 1 korona 58 fillér és nagyszérum pótolja a rég letűnt személyt s a drága kávéhazai süteményt. Nem-e lehetne az ilyen példát is utánozni nálunk?

— **A boroshordók zár alá vétele és azok maximális árának megállapítása.** A Budapesti Közlöny október 6-iki számában közzétett rendelettel a miniszterium elrendelte a bor és szesz elállítására alkalmas fahordók bejelentését. Bejelentési kötelezettség alá csak azok esnek, akik ilyen hordókat eladás céljából készítenek, továbbá azok, akik hordóeladással üzletszerűleg vagy csak alkalmilag is foglalkoznak. Az ezeknél készületben levő és ezután előállítandó hordókat a rendelet zár alá veteknek jelentette ki. Azokból vármegyékben csak az alispán, törvényhatósági joggal felruházott városokban pedig csak a polgármester által kiállított utalványra szabad hordót eladni és pedig csak annyit, amennyi az utalványt kéri felek saját szükségletét nem haladja meg. Hordókra szóló utalványt elsősorban a bortermelek részére a folyó évi bortermeleszűreteleseinek céljára kell kiállítani. A bejelentési kötelezettség és a zár alá vétel nem terjed ki azokra a hordókra, amelyek a rendelet életbeléptekor, tehát buzáról október hó 5-ig már a bortermelek, borkereskedők, vendéglősök és kormárosok tulajdonában és tényleges birtokában is voltak. A hordók maximális eladási árát vármegyékben az alispán, Budapestben és Fiumében a városi tanács, más városi törvényhatóságokban pedig a polgármester köteles megállapítani. Az ármegállapító határozat ellen fölébbitni lehet a kereskedelmi miniszterhez. A rendelet életbeléptése előtt kötött hordó-adásvételi szerződések érvényességét ez a rendelet nem érinti, a már eladott hordókra tehát a maximális árak nem érvényesek. A földmivelésügyi miniszter az ideit bortermeleszűretelesehez szükséges hordókat az illetők részére rekvirálhatja. Ugyanezen rendelet szerint a magyar szent korona országainak területéről fahordót kivinni csak a földmivelésügyi miniszter által kiállítandó szállítási igazolványra szabad. Ellenben a belföldi forgalomban szállítási igazolvány nem szükséges. Aki e rendelet rendelkezéseit megszegi vagy kijátsza, vagy megszegésüknél vagy kijátszásuknál bármilyen módon közreműködik, hat hónapig terjedhető elzárással és 3000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetleik. A pénzbüntetés a rendelet megszegése folytán elért nyereség kétszeres összegével emelhető.

— **Huskimérés.** A szüretre való tekintettel a városi huszkekben (Rákóczi-ut) minden nap kapható marhahus I. rendű 8 korona 80 fillér, II. rendű 8 korona, birka-hus eleje 8 korona, combja 8 korona 40 fillér.

Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz, Bemlky-utca 7.

Hordó-eladás.

42 darab, 360 hektoliternyi, 9 darab ászok s a többi transport — használt, de nagyon jókban levő — sajt hordóimat egyben, vagy a garák részére részletekben is, eladom. Megtekinthető és értekezni lehet IV. ker., Bethlen város 69. szám alatt. Kozma fakereskedő mellett. 2308

Eladó tenyésztésre alkalmas fajlibák. Id. Szappanos Istvánnak Hoffmann János-u. 1. sz. házában hatyival párosított emdeni nagy fajlibái eladók.

Két szikviz kihordó kocsis október 15-ére felvétetik Kovács Pál szikvizgyárában, Zöldfa-utca 2. sz.

2907/1917. sz. Hirdetmény.

Vágójárásban, a kerekgyházi határ mellett, 32 részlet föld, 2—5 holdas parcellákban, örökron elfog adatni.

Az árverés f. évi október hó 10-én, reggel 9 órakor lesz a helyszínén.

Összejevetel a szarkási vasuti megállónál. — Bántpénz részletenként 100 kor. Az árverésben vidékiek is résztvehetnek.

A vételár 1/3-a jóváhagyás után azonnal kifizetendő, a fentmaradt vételár pedig 20 év alatt 6% kamatok mellett törlesztendő.

Többek kívánatára 2—3 részlet egybeveve fog eladatni.

Kecskemét, 1917. szeptember 27. én.

Gazdasági osztály.

Árverési hirdetmény.

A néhai Polló János hagyatékához tartozó Kurucz-körut 4. számú házbirtoknak önkéntes árverés útján eladása 5156/1917. számú árvaszéki határozattal elrendelvetén, árverési határidőül 1917. évi október hó 14-ik napjának reggeli 9 órája az árvaszék közgyámi hivatalában kintűzetik azzal, hogy az árverési feltételek ugyanott meg tudhatók.

Kecskemét, 1917. szeptember 27.

Nagy István, közgyám.

Eladó 12 drb 700 literes kitűnő erős új hordó: Csosz Józsefnél, I. Kádár-utca 3.

Malmunkba felveszünk

házmestert,

ki egyttal éjjeli őrszolgálatot is teljesít. — Előnyben részesül, kinek a neje fűrdőhák mosására is vállalkozik. **Kecskeméti Sertéshizlalók Gózmalmi Részv.-társasága.**

Kiadó egy nagy, utcára nyíló pince ászkokkal együtt

VI., Bánk-bán-utca 5. szám alatt.

Értekezni lehet ugyanott, özv. Kiss Mihálynéval. 2160

Pénzkölcsönt adunk

hadit kötvényekre, házakra, szőlőkre, földbirtokokra; vesznék hadi kötvényeket; kicserélünk régi adósságokat a legszolidabb feltételek mellett. **Hivatalos idő délelőtt 8—12 óráig.**

Néptakarékpénztár R-társ.

Beretvás-szállodával szemben, földszint.

Valódi kender spárgából

bortaposó zsákok

legolcsóbban kaphatók

SÉGNER PALNÉ

zsák, zsineg- és kötéláru-üzletében,

Arany János-utca 1. szám alatt.

Viszonteladókna megfelelő árengedmény.

Szarkásban, a Miklós-telep szomszédságában

14 kat. hold jókban levő szőlő,

családi okok miatt, olcsón eladó. Tudakodni lehet Beniczky Ferenc-(régi Aradi)-utca 12. szám alatt. 1420

VIZVEZETÉKI

berendezéseket, bővítéseket, átalakításokat, javításokat, valamint szivattyu-berendezéseket és azoknak javításait szakszerű kivitelezéssel készíti:

FELDMANN SANDOR

egészségügyi berendezési vállalkozó. Iroda és mintaraktár Rákóczi-ut 5. szám, Gazdasági Egyesület székházában. Telefon: 290.

Ugyanott egy fíu tanulónak felvétetik.

Beretvás Pál bortermelő irodájában irodai gyakorlatlalt bíró hivatalnoknő felvétetik. Írásbeli ajánlatok a fenti címre küldendők.

Eladó házak.

V. ker., Klapka-utca 7. számú ház; IV. ker., Bethlen-város 48. szám alatt levő 2110 □-öl szőlő és gyümölcsös-földdel egybekötött ház, a Gyermekmenhely mellett, eladó. Értekezni lehet hétköznap délelőtt a Néptakarékpenztárban.

Birtokpiac van irodámban.

Nem családik az árban, aki a piacon veszi vagy adja el az ingatlanát. Jobban is megtalálja a kedvére valót. A szomszédos községben 300 holdas föld birtok eladó százezer koronáért. Dr. Végh László. Vásári-nagy utca 105. szám. 2046

Szentmiklósi-utca 19. sz. alatt

3 szobás lakás, a szükséges mellék-helyiségekkel, a villanyvilágításhoz csillárokkal, esetleg 4 lóra való istállóval, november hó 1-ére kiadó; értekezni lehet Vágó-utca 13. sz. alatt, a tulajdonossal.

Eladó Csóka-utca 6. számú ház,

mely alkalmas gazdálkodónak is, nagy udvarral és istállóval ellátva; ugyanott november 1-ére kiadó egy szoba, kamra és hozzávaló helyiség; értekezni lehet VI. Erzsébet-körut 18. sz. 2164

Keresek egy tisztességes asszonyt,

kinek házkörüli munkáim elvégzéséért egyzsoba és konyhából álló lakást és megfelelő bért adnék. Jókai-u. 3.

Kökény József lakatos-mester,

III. k., Arany János-utca 8. szám. Elvállal gőz-, gáz-, villany- és gazdasági-gépek javítását. Műszaki munkákat rajz után; továbbá házi-eszközök készítését, javítását jutányosan. — Ugyanott egy tanonc felvétetik.

Eladó föld és gyümölcsös.

Budai-hegy 110. szám, Vacs-ut mellett, Bodócs zöldseges mellett, 3 hold föld és gyümölcsös, jó lakóépületekkel, jó ivóvízű kúttal ellátva, eladó; értekezhetni ugyanott, Szabó Lászlóné tulajdonossal. 2104

Eladó ház. Kazinczy-utca 19.

számu ház, melyben van 2 szoba, konyha, kamra, üvegezett folyosó, nagy magtárnak való helyiség, szép tégas udvarral, gazdálkodónak is igen alkalmas, eladó; értekezhetni ugyanott. 2106

Olcsó ászok-hordók:

24 darab, circa 400 hektóliter, darabja 15–20 hektós, nagyon olcsón kaphatók Steinherz Rudolfnál, Bethlen-körut 12., a főpalyaudvarral szemben.

Ápolónők kerestetnek

a városi kórházba. Jelentkezni Molnár József gondnoknál lehet. 2138

HÖLGYEK!!!

Hajeltávolítás, szeplők és arcfoltok eltávolítása, arc-masage, arc-gőzölés és manikűr!

ALAGENOVICS MIKLÓSNÉ-nál

IV. ker., Budai-utca 39. sz. alatt.

Hordók, használtak és újak, kádak és minden nemű szüretelő-edények kaphatók:

SZÖLLŐSY LÁSZLÓ kádárnál, IV. ker., Szarvas-utca 2. sz. 2110

Vizkelethy-utca 14. sz. alatt

egy utcai és két udvari butorozott szoba kiadó. Értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 2113

Eladó föld. Urréten, a katonatelepi

állomás és a műúthoz közel 105 hold föld, esetenleg kisebb részletekben is, eladó. Felvilágosítást ad a tulajdonos: Dr. Lestár Albert főhadnagy, régi kollégium.

Czement, kovács-szén és

ládák nagymennyiségben

kaphatók. **Dénes Károly,**

Gáspár András-utca 4. szám alatt.

Telefon: 180. Telefon: 180.

Eladó kádak. Egy 20 és egy 24

hektós kád eladó. Megtekinthető V. k., Liliom-utca 22. szám alatt.

Szabni tudó varró-leány

és kiszolgáló, meg jobb családból való tanuló felvétetik:

BOGNÁR-ÁRUHÁZBAN.

Eladó teljesen új, használatlan

szoba-butor:

Sziget-utca 8. sz. alatt, (Gröber Mátvás kalapos háza mellett) Illés Antalnál. 2129

Eladó szőlő. Körösi-hegy 101. számú

szőlő és szántóföld (körülbelül 3 hold) nyaralóval, két ivóvízű kúttal, a vasúttól 10 percrenyire, eladó. Értekezni lehet Vizkelethy-utca 14. sz. alatt, özv. Sági Mihályné tulajdonossal. 2114

Többrendbeli hordó eladó

Bethlen-körut 33. szám alatt. 2071

Jókarban levő

pedálos cimbalom eladó.

Fodor Gábor, Szegedi-ut 22. sz. 2127

300 hektóliter prima, használt

boroshordó eladó.

Értekezni lehet Berger Miklósnál, a Közgazdasági-bankban, vagy Werbőczy-utca 8.

60 hektónyi transzport boros-

hordók használatra kölcsön

kaphatók Nyúl Istvánnál,

Szegedi-ut 1. szám alatt. 2132

Eladó 2 drb használt ajtó

Kisálud-utca 33. szám alatt,

KISS GÁSPÁRNÁL. 2133

Eladó egy vasbetétes szép, barna

cserép-kályha;

ugyanott 20 hektó ó-bor is.

V. kerület, Bem-utca 7. szám. 2135

Haszonbérbe kiadó

Szabadjakabszálláson 30 és fél kat. hold területű Lang Márton-féle birtok. Értekezhetni dr. Markó Imre ügyvéddel, Rákóczi-ut 2. sz. 2141

A. I. 80017. ügyszám.

Felhívás

egy külföldi örökösök örököséhez, hagyományosaihoz és hitelezőjéhez.

Fischer Miksa Manó ur, képviselő, Wienben, IX., Hörlgasse 16. szám alatt, magyarországi kecskeméti illetőségű, magyar állampolgár meghalt. Végrendelet találatot.

Az összes örökösök, hagyományosok és hitelezők, akik osztrák állampolgárok vagy ebben az országban tartózkodó idegenek, felhivatnak, hogy a hagyatékra vonatkozó igényeiket 1917. október 10-ig az alulírott bíróságnál bejelentésük. Különben ezen igényekre való tekintet nélkül a hagyaték a külföldi hatóságnál vagy az általa megjelölt személynek átadható lesz.

A belföldön lakó örökösök a hagyaték eljárás megindítását az osztrák bíróságnál kérelmezték. A külföldi örökösök és hagyományosok felhivatnak igényeiknek a fentemlített határidőben való bejelentésére és annak közlésére, vajjon az eljárásnak a külföldi hatóság-hoz való átengedését kívánják-e? Különben, amennyiben a külföldi hatóság az átengedést maga nem kívánja, az eljárást itt, még pedig az itt jelentkező örökösökkel fogják lefolytatni.

A józsefvárosi cs. k. járásbíróság.

I. osztály, Wienben, 1917. aug. 10-én.

DR. PELZER.

A kiadvány hitelül: s. k. irodavezető.

Eladó hordók és kádak.

50 hektóra való apró hordók és kádak eladó Szentmiklósi-utca 27.

Eladó ház. Vizkelethy-utca 14.

számu ház, többrendbeli lakással, két nagy udvarral, megfelelő mellék-helyiségekkel, eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt, a tulajdonossal. 2112

Egy szép nagy díófa-törzs eladó

Budai-hegy, Hegedüs köz 53. sz. alatt, Diós Mihálynál. 2158

Kiadó lakás. Szojánovics huszárőrnagy

ur II. k., Szent Miklós-utca 1. szám alatti háromszobás lakása, előszobával, mellék-helyiségeivel, november 1-ére kiadó; felvilágosítást ad ott, a tulajdonos.

Eladó ház. V. ker., Fehér utca 3. számú

ház, mely gazdálkodónak kiválóan alkalmas, eladó; értekezni lehet Boecskai-utca 21. szám alatt, ifj. Gyórfi József tulajdonossal. 2142

Női munkások

állandó téli munkára jó keresettel alkalmazást nyerhetnek

a **GYUFAGYÁRBAN.** 2144

Hordó 2 drb egy-egy és 1 drb

két hektós, használt; valamint viselt gyermek téliruhák és 20 drb gramofonlemez eladó.

Megtekinthetők a délutáni órákban, Hunyadi-város 10. szám alatt, a gyermekmenhely utáni órházszal szemben levő házban.

Háza, földje eladó nagyragu tisztnek.

Mezei utca közepén sarokház, ára 17 ezer korona. Izsáki-ut 8 kilométer után 8 holdnyi — cserpes tanyas — föld-birtok, szőlővel együtt, sürgősen eladó 20 ezer koronáért. Dr. Végh László. Vásári-nagy utca 105. régi szám alatt. 1047